

Hodnocení doktoranda: Mgr. et Mgr. Roman Odložilík, MPA

Posudek školitelky a vedoucí školícího pracoviště: doc. MUDr. Libuše Čeledová, Ph.D.

Ústav sociálního a posudkového lékařství Lékařské fakulty v Plzni, Univerzita Karlova

Mgr. et Mgr. Roman Odložilík, MPA vystudoval magisterský obor Učitelství pro střední školy (specializace anglický jazyk a literatura, německý jazyk a literatura) na Ostravské univerzitě v Ostravě, bakalářský obor Právo a mezinárodní obchod na Masarykově univerzitě a dvouletý navazující magisterský obor Master of Public Administration na Masarykově univerzitě, v akreditaci pod Nottingham Trent University a pětiletý magisterský obor Právo a právní věda na Masarykově univerzitě v Brně.

Od roku 2010 pracuje na Ministerstvu zdravotnictví, nejprve působil v Odboru dohledu nad zdravotními pojišťovnami, poté na Odboru mezinárodních věcí a Evropské unie. Byl jmenován národním expertem do Správní komise pro koordinaci sociálního zabezpečení Evropské komise a tzv. Účetní komise při Správní komisi. V současné době působí jako vyslaný národní expert v Evropské komisi, v Generálním ředitelství HERA (Úřad pro připravenost a reakci na mimořádné situace v oblasti zdraví).

Působil také jako lektor při Institutu pro veřejnou správu, kde přednášel problematiku veřejného zdravotního pojištění a jeho mezinárodní přesah.

V roce 2017/18 zahájil studium v kombinovaném studijním programu Sociální lékařství pod mým vedením, které ukončuje po 7 letech. Splnil všechny předepsané zkoušky a kurzy podle studijního plánu, včetně požadovaných publikací. V rámci svého doktorandského studia se aktivně zapojil do pedagogické a publikační činnosti Ústavu sociálního a posudkového lékařství, vedl semináře pro studenty, spolupodílel se na skriptech.

Tématem dizertační práce Mgr. Odložilíka je „Úhrada zdravotních služeb cizincům na území ČR“. Jedná se o originální práci, která se zabývá poměrně složitou otázkou financování čerpaných zdravotních služeb různými kategoriemi cizinců na území ČR. Práce souvisí s doktorandovým pracovním zaměřením a podává ucelený přehled různých režimů úhrady zdravotní péče. Zaměřuje se na různé režimy, které jsou využívány při hrazení zdravotních služeb cizinci na území ČR, přičemž je práce přínosná právě tím, že pojem „cizinec“ není omezen pouze na osoby ze států EU, ale popisuje nejrůznější režimy úhrady i u cizinců z tzv. třetích zemí, ze smluvních států a jiných méně využívaných způsobů úhrady péče. Doktorand

prokázal velmi dobrou a podrobnou orientaci v dané problematice, neboť vůbec samotný přehled různých režimů vyžaduje studium a znalost několika právních oblastí. Tam, kde to bylo možné, přináší i kvantifikaci čerpání péče v daném režimu. Vysoce hodnotím i tu část práce, která se zabývá návrhem řešení nedostatků jednotlivých režimů čerpání a úhrady péče. K tomu je totiž třeba nejen znalost právního prostředí, ale především reálná zkušenost s fungováním jednotlivých režimů. Je tak zřejmé, že doktorand dokázal v práci skloubit nejen své teoretické znalosti získané studiem práva, ale i praktické znalosti nasbírané během dlouholeté praxe v odboru dohledu nad zdravotním pojištěním Ministerstva zdravotnictví. Jedná se tak o práci, která je svým způsobem neopakovatelná, neboť v sobě snoubí obrovské množství poznatků, vědomostí, zkušeností i erudice a expertízy, a to jak z českého, tak z mezinárodního prostředí. Dizertační práci doporučuji k obhajobě a po jejím úspěšném obhájení navrhuji Mgr. et Mgr. Romanu Odložilíkovi, MPA, udělit titul Ph.D.

doc. MUDr.  Čeledová, Ph.D.

vedoucí Ústavu sociálního a posudkového lékařství

Lékařská fakulta v Plzni, UK

alej Svobody 76, 323 00 Plzeň

V Plzni 15.7. 2024